Приложение определенного интеграла. Площадь криволинейной трапеции
Вычисление площадей плоских фигур.
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В полярной системе координат площадь 
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2) Вычислить площадь области, ограниченной осью ОХ и одной аркой циклоиды: 
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3) Вычислить площадь эллипса 
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Уравнения задают замкнутую кривую, поэтому для вычисления площади используем любую из трех приведенных выше формул, например, последнюю:
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Вычисление длины дуги.
 Пусть задана гладкая (непрерывно дифференцируемая) кривая 
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 в прямоугольной системе  координат. Длина дуги соответствующего отрезка кривой равна 
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Если кривая задана параметрически: 
[image: image48.wmf])

(

)

(

),

(

b

£

£

a

=

=

t

t

y

y

t

x

x

 

 

, то 


[image: image49.wmf](

)

(

)

dt

t

y

t

x

l

ò

b

a

¢

+

¢

=

2

2

)

(

)

(

.

В полярных координатах, если кривая задана уравнением 
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Примеры. 1) Найти длину 
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 и делим на 2. Окончательно имеем 
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2) Найти длину четверти астроиды 
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3) Найти длину дуги логарифмической спирали 
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Вычисление объемов тел вращений. 
Пусть задана криволинейная трапеция 
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В более общем случае объем тела, образованного вращением вокруг оси 
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Примеры. Пусть фигура ограничена линиями 
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